

山东

生死40分钟,他与歹徒零距离

惠民县李庄镇派出所副所长张敏赤手空拳智斗持枪杀人嫌犯

本报记者 郭静



40分钟,生死攸关!40分钟内,他赤手空拳与持枪歹徒零距离斗智斗勇。

至今回忆起那一幕,惠民县李庄镇派出所副所长张敏还心有余悸。然而他说,“没得选择,如果再来一次,我还会迎着枪口走上去!”这位40岁的一线警察语气坚定。

►张敏平时经常和老百姓打成一片。



9:50 迎着枪口 他朝杀人嫌犯走过去

1月18日上午,农历腊月廿五,快过年了。张敏一大早就来到办公室。

9点44分,张敏记得很清楚,电话响了,一个很急促的声音传过来:“张所长,你快过来吧,这边用枪打死人了!”

命案发生,张敏立即开车往出事地点赶。5分钟后,张敏赶到了枪杀案现场——一个绳网厂院内,在

门口,他看到几个人正把满脸血肉模糊的受害人抬上车送往医院抢救。顾不上多想,他进了院子,看到一个人正挥舞着两支自制土枪,像困兽一样咆哮着,拿着枪四处指点围着他的民警。

此人是张敏的“老熟人”,叫徐宝明,2004年,徐宝明自制了几支双管枪,怂恿他人一起在山东和河北交界处抢劫银行。后来,张敏配

合刑警将其抓获。2009年,徐宝明刑满释放后,成了张敏的帮教对象,张敏多次帮他协调贷款,办理执照,尽心尽力帮他解决生活困难。长期的接触,让徐宝明对张敏充满了感激。

看见徐宝明杀了人,张敏冲上前喊道:“徐宝明,快放下枪。你这是怎么了?为什么要这样呢?”见张敏来到,徐宝明情绪依然亢奋,他

挥着枪对现场民警喊道:“你们都出去,我只和张所长谈。”

“好,我跟你谈。你说你这是为了什么?有什么深仇大恨值得你这样做?你放下枪,有啥话先跟我说。”张敏边示意民警们撤离,边试探着走近徐宝明,想趁合适机会把枪夺下来。杀人后的徐宝明已经失去了理智,张敏担心徐宝明会再度开枪伤人。

民警和群众撤到院外,张敏边跟徐宝明交谈边靠近他,但一旦靠得太近,徐宝明便警觉地举枪对着他,并且用一只手指着腰上的一个拉环说,自己身上还有一斤多炸药。绳网厂位于居民区,厂房内还有十几个工人,厂门口还有十多名围观群众,一旦拉响炸药,后果不堪设想。看着徐宝明腰里鼓鼓囊囊的,张敏不敢贸然夺枪了。

10:21 被枪顶着 他开车带歹徒离开现场

这时的张敏,脑子飞速运转,尽可能地用谈话稳住徐宝明,等待增援人员到来。而徐宝明听不进张敏的话,翻来覆去只有一句话:“我就非得治死他!”

半个小时过去了,增援人员逐渐来到,看到外面包围人员增多,徐宝明情绪再度亢奋,他提着枪想往院外跑。张敏急了,决定利用自己和徐宝明的老关系,

先把他引离这个厂区再说。他追上徐宝明,说:“外面人多,要不咱俩找个少人的地方去谈谈。”

被困的徐宝明一听这话,就像抓住了救命稻草,大喊:“走,快走,你和我一块走!”他用枪顶着张敏的后腰,推着张敏走出厂区,走到门口时,他看到张敏开来的警车开着车门,就推着张敏上车。

现场的李庄镇派出所所长章广国赶忙用眼神示意张敏,千万别上车,一旦上车,情况难以控制。张敏从章广国身边走过时,悄悄说了三个字:有炸药。

“上车时没有想后果会怎样,只是想赶紧把他带着远离厂区,远离现场的民警和群众。”张敏说,上车后,徐宝明坐在了他的身后,用两支枪顶着他的头,

扯着嗓子喊:快走!车子慢慢驶离了厂区。此时,章广国看了一下表,10点21分。

张敏不知道该往哪里开,他想到一个没人的地方,因此特意避开主干道,选择了一条小道。

此时的张敏依然不断地跟徐宝明谈话,劝他要想开,安慰他说现在不过是伤了人而已,如果放下枪,还能活命。“我不敢让

气氛静下来,也不敢让他的脑子闲着,否则他一旦失去控制,哪怕几秒钟的时间,他一个念头,我可能就完了。”张敏说。

张敏的策略起了作用,徐宝明被张敏说得没了主意,但仍威胁张敏:“你别诓我,要不咱俩一起走。”张敏继续跟徐宝明聊天,谈他的老婆孩子,谈以前两个人交往的事情,分散他的注意力。

10:30 机智脱身 他和民警合围持枪歹徒

也就三四分钟的工夫,张敏开车从一个小岔路口,一拐弯到了黄河大堤。黄河大堤上车流量少,应该是制服歹徒最好的地点了。张敏一边开车,一边跟徐宝明谈话,脑子里却一刻也不敢停歇。他在想如何脱身。

徐宝明也在考虑逃命之路,看到黄河大堤两边都是树林,徐

宝明让张敏停车。张敏心想,能不能脱身就在这一刹那。他故意把车开到路中间停车,脚依然踩在油门上。车子停下后,徐宝明拿枪指着张敏的头让他先下车,张敏说,你先下,让我先把车子往路边靠靠再下。徐宝明拿着枪就下了车。刚一下车,张敏立即踩油门,车子一下子冲出去。他

终于安全脱身了。

看到张敏的车子离开,徐宝明愣了一下,回头看到十几辆车正在逼近,仓皇跑到大堤边的树林里。张敏将车开出十几米后,下车,和赶来的武警和公安民警迅速包围了树林。

看到被层层包围,徐宝明感到走投无路了,他对着自己的脑袋举

起了枪。张敏对着徐宝明喊:你考虑清楚了,先放下枪。然而,徐宝明一句话没说,枪声响了……

此时已经10点半了。从到达现场,到安全脱身,整整40分钟的时间。此时的张敏突然觉得命悬一线的后怕。手机突然响了,是妻子打来的,她想买一件羽绒服,问他的意见。他如往常一样说了一句:“我

正忙着呢。”然后挂了电话。几天后,妻子才知道“1·18持枪杀人案”中文夫的经历。

“这对于张敏来说并不是偶然的,他平时办案善于动脑子,跟老百姓也能打成一片。徐宝明没有冲他开枪,这里面是有感情基础的。”惠民县公安局副局长李成俊说。

著名相声表演大师李国盛先生携手济南哮喘病医院助您重建呼吸健康



济南哮喘病医院

医保/新农合定点单位

重症哮喘病治疗专家及领导者

我国最大规模哮喘、气管炎诊疗基地之一

济南哮喘病医院——“AFC国际标准化哮喘治疗体系”山东省示范基地,该体系以抗炎性细胞为基本原理,融合国际BICOM过敏原检测,中药整体治疗,汉方中药熏蒸汽化疗法,美国脉冲导频治疗,药物离子导入+雾化疗法以及微创穴位介入治疗等前沿诊疗技术,该体系具有安全性、规范性、系统性、高效性等特点。

院址: 济南市英雄山路412号

健康热线: 0531-66621111

全年无假日医院

乘车路线: 市内乘坐17、27、35、67、88、142、K52路至二环南路下车, 路东即是

济南哮喘病医院官方网站: www.jnxcbyy.com

QQ: 4006053105

个股行情 仅供参考
据此操作 风险自担
个股行情 仅供参考